Vyjádření představenstva k protinávrhu akcionáře dle ust. § 108 odst. 6 obchodního zákoníku
Představenstvo společnosti Veletrhy Brno, a.s. (dále jen „společnost“) sděluje, že dne 11.6.2014 obdrželo návrh akcionáře Ing. Jiřího Lengála, týkající se protinávrhu k bodu 13. pořadu jednání valné hromady společnosti svolané představenstvem společnosti na 24.6.2014 v 11:00 hod. do sídla společnosti, tj. „Rozhodnutí o přijetí nového znění stanov ve smyslu  ust. § 777 odst. 5 zákona o obchodních korporacích“. 

V souladu s ust. § 180 odst. 6 obchodního zákoníku uveřejňuje představenstvo návrh akcionáře na internetové stránce společnosti www.bvv.cz a sděluje k němu na základě projednání citovaného návrhu na svém zasedání dne 11.6.2014 toto své stanovisko:

Představenstvo v odůvodnění svého návrhu na přijetí nového návrhu znění stanov společnosti obsaženém v pozvánce na řádnou valnou hromadu svolanou představenstvem na 24.6.2014 v 11:00 hod. do sídla společnosti konstatovalo, že návrh nového znění stanov si klade za cíl podřízení stanov společnosti nové právní úpravě dle zákona o obchodních korporacích                 podle ust. § 777 odst. 5 zákona o obchodních korporacích a přizpůsobení stávajícího znění stanov v nezbytném rozsahu nové právní úpravě. Ve smyslu tohoto záměru a dosavadní právní praxe neshledává představenstvo společnosti potřebu ke změně ustanovení o sídle společnosti ani o způsobu výkonu hlasovacích práv akcionáře na valné hromadě společnosti.

V Brně dne 11. června 2014

Představenstvo akciové společnosti 

 Veletrhy Brno, a.s.

